

Немногим более полугода месяца отделяют нас от знаменательной, выдающейся даты — 90-летия со дня рождения основателя Коммунистической партии и первого в мире Советского государства Владимира Ильича Ленина. Подготовка к этому замечательному дню все шире развертывается по всей нашей стране. В этом можно убедиться на примере Орска. Повсеместно проводятся ленинские вахты, каждый день которых ознаменован новыми успехами в труде. Коллективы многих предприятий поставили своей целью выполнить к 22 апреля четырехмесячные планы. Все более возрастает интерес к изучению жизни и революционной деятельности вождя. Одним из примеров этого является популярность «ленинских чтений».

С каждым месяцем, с каждым днем в городе читается все больше лекций о Владимире Ильиче, о его выдающихся заслугах перед советским народом и всем человечеством, о выполнении бессмертных ленинских заветов. Хорошо, продуманно организованы «ленинские чтения» в Доме культуры машиностроителей, в клубе «Серп и молот», в клубе мясокомбината. Трудящиеся предприятий, население заблаговременно оповещаются о дне, часе и теме лекции, ей предшествует всесторонняя подготовка и, как результат, собирается большая аудитория. Лекции сопровождаются показом художественных и документальных фильмов о В. И. Ленине. На заводе имени Чкалова, никелькомбинате и ряде других предприятий организовано чтение лекций о Владимире Ильиче непосредственно в цехах. Библиотека имени Шевченко, стремясь охватить «ленинскими чтениями» более широкий круг своих читателей, вынесла их в рабочие аудитории на местах, причем к каждой лекции готовятся специальные выставки литературы, монитажи. Этой же библиотекой подготовлен и проведен «устный журнал», целиком и полностью посвященный предстоящему юбилею.

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й № 54

Пятница, 4 марта 1960 года

Цена 15 коп.

В марте, по далеко не полным подсчетам, в городе будет прочитано в полтора раза больше лекций, посвященных жизни и деятельности В. И. Ленина, его заветам советскому народу, чем было их в феврале. В дальнейшем чтение лекций на эти темы еще более увеличится.

Сейчас, организуя «ленинские чтения», партийные организации должны позаботиться о том, чтобы они проводились во всех коллективах. Кое-где чтение таких лекций откладывают на апрель, что совершенно неправильно. Так, не делают должного внимания этой важной работе в Доме культуры железнодорожников, не проводят ее на заводе металлоконструкций, в ряде строительных управлений и других коллективов. Еще мало делают в этом направлении библиотеки города.

Постоянная забота должна проявляться о высоком идеином содержании и большой доходчивости лекций. Во многих из них, посвященных, в частности, выполнению заветов В. И. Ленина, не используются убедительные факты из жизни нашего города, из практики его предприятий. Между тем такие примеры, безусловно, сделали бы каждую лекцию интереснее, целеустремленнее, действеннее. В Орске есть люди, имеющие счастье видеть и слышать Владимира Ильича, во многих коллективах работают те, которые вступили в партию Ленина в годы гражданской войны, в дни «ленинского призыва». Их выступления с большим вниманием будут слушать все.

Сейчас, в период подготовки к 90-летию со дня рождения В. И. Ленина, лекционная пропаганда должна стать еще шире, еще действеннее.

## Детали сверх плана

В эти дни коллектив механического участка завода строительных машин изготавливает лебедки и транспортеры различных грузоподъемности. Станочники стремятся улучшить показатели.

С первых дней марта работа идет споро. Особенное отличие токари. Среди них — один из лучших производственников участка тов. Колесников. Как правило, сменная выпработка перевыполнена — 120—130 процентов.

Рядом трудятся токари тт. Ломова и Медведева. Каждый день становчики выдают много деталей сверх плана.

Отлично начал месец сверловщик тов. Потапов. За несколько дней он изготовил десятки деталей сверх задания. С такими результатами подходят машиностроители к 90-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Г. ТЕРЕШКОВ,  
начальник механического участка завода строймашин.

## Предъявлены к сдаче

На улице Станиславского, в районе, прилегающем к стадиону «Авангард», предъявлены к сдаче два больших жилых дома №№ 12 и 29.

В нижнем этаже дома № 12 расположится школа, в одном из подъездов — детская кухня и детская консультация. К услугам жильцов — гараж для индивидуальных машин.

На отделке этого дома замечательно порадились бригады маляров тов. Малимоненко и

штукатуров тов. Соловина. В последние предпусковые дни коллективы этих бригад намного перевыполнили установленные нормы. Их выпработка составляла не менее 120—130 процентов к заданию.

В большом четырехэтажном доме № 29, который сооружался и готовился к сдаче силами УНР-12, также создан максимум удобств для жильцов. Все квартиры в нем добротно отделаны.

В эти дни в домах работают приемочные комиссии. В ближайшее время десятки семей трудящихся города спрятят здесь новоселье.

## Досрочно

На одиннадцатой подстанции никелевого комбината требовалось срочно отремонтировать двигатель мотор-генератора. Это важное дело было поручено коллективу бригады тов. Эсвайна из электроцеха.

Дружно взялись за дело ремонтники. Подсчитав свои возможности, они решили досрочно завершить работу. Словно не разошлось с делом: вместо 5 дней, отведенных на ремонт, двигатель был введен в строй уже через трое с половиной суток. Проверка показала, что он отремонтирован с высоким качеством.

Такие примеры не единичны в работе коллектива электроцеха. Сейчас энергетики деятельно готовятся к весеннему паводку. Их предстоит проверить все кабельные сети, оборудование подстанции затопляемой зоны. Одновременно не прекращаются работы по монтажу оборудования подстанции № 3 в Первомайском поселке. Отлично трудятся на этом участке бригада тов. Лысова.

Ближайшее время к монтажу ячеек для питания водозабора приступят бригада тов. Ерошук. Производственники решили досрочно сделать все необходимое.

Известно, как Ленин ухитрился ухватить для меня время в те тяжелые месяцы весны и лета 1918 года. Но я думаю, что это следует приписать глубокому интересу, который он проявлял в любой момент русской революции к революционному движению во «внешнем мире», к позиции социалистов других стран. На этот раз я пробыл у него (было это, кажется, в конце апреля) минут пятнадцать.

Мы говорили о перспективах революции в Европе. Ленин упомянул о недостатке надежной информации и коснулся технических методов получения информации из-за границы. Сознайся, я был изумлен, когда услыхал, как виднейший вождь мировой революции с интересом говорит о мельчайших деталях: о бумаге, картонах, чернилах и тому подобных «мелочах» и технических вопросах.

Ленин забросал меня вопросами.

При этой нашей первой встрече Ленин заговорил со мной по-русски. Я смог ему только ответить, что по-русски не говорю, но



Москва. Девять автоматических линий и 33 агрегатных станка даст в этом году предпринятием сельскохозяйственного машиностроения страны станкостроительный завод имени Серго Орджоникидзе.

В сборочном цехе закончен монтаж двух высокопроизводительных автоматических линий для харьковского завода «Серп и молот». Первая — марки «ЛП77» состоит из шести агрегатных станков и предназначена для комплексной обработки крышки картера шестерен универсального двигателя для тракторов и комбайнов. Вторая линия имеет одиннадцать агрегатных и специальных станков, которые будут обрабатывать картеры маховиков двигателя.

На снимке: наладчики В. М. Альтман, П. П. Стрельцов и Г. Г. Зиновьев проверяют качество обработки крышки картера шестерен тракторного двигателя.

Фотохроника ТАСС.

## Успехи плотников

На пусковой новостройке — кобальто-сульфатном цехе никелькомбината — горячие дни. Строители спешат как можно быстрее завершить оставшиеся работы — смонтировать перекрытия, фермы, подкровельные балки и т. д.

На изготовление конструкций из железобетона особенно отличаются плотники бригад, которым руководят Герой Социалистического Труда тов. Натальин и тов. Свягин. Они обязались к 10 марта выдать под монтаж 14 монолитных подкровельных блоков. Строители работают напряженно, наимного времени выполняют установленные задания. Их обычная выпработка составляет 150—170 процентов к норме.

Стоялость, что, когда бы мне ни понадобилось видеть товарища Ленина (а я был у него десять — двенадцать, а то и более раз), это всегда оказывалось возможным (за одним исключением, когда он был на заседании Политбюро). Ленин особенно интересовался связью с людьми, приехавшими из-за границы, даже если они не играли сколько-нибудь важной роли. Товарищ Ленин организовал свое время так, чтобы наилучшим образом его использовать.

Однажды я даже допустил невольность: пораженный тем, что Ленин нашел время принять меня и в несколько минут урегулировать вопрос, разрешение которого я у других не мог добиться много дней, я воскликнул:

— Товарищ Ленин, у вас больше времени, чем у кого-либо другого во всей Москве!

Конечно, я не имел этого в виду буквально. Но Ленин недоумевающе посмотрел на меня.

— Нет, товарищ Майнер, — сказал он, — у меня не больше времени, чем у других!

И я прочел у него на лице, какое гигантское бремя нес на себе вождь пролетариата, бремя, которое, несомненно, способствовало тому, что жизнь величайшего в мире человека пресеклась на пятьдесят четвертом году.

## ВОЖДЬ МИРОВОГО ПРОЛЕТАРИАТА

Выдающиеся деятели международного коммунистического движения о В. И. Ленине

Роберт Майнер



В. И. Ленин на заседании Совнаркома 17 октября 1918 г.

# ЭКОНОМИК ЦВЕТНЫЕ МЕТАЛЛЫ

В июне прошлого года по инициативе партийной организации на нашем заводе был разработан план организационно-технических мероприятий, направленных на экономию цветных металлов. Этот план лег в основу работы специалистов и рабочих и, как результат, многое удалось осуществить в короткие сроки.

В литьевом цехе изготовлено сило для тщательного просеивания шлаков, содержащих цветные металлы. По нашим подсчетам, новшество дает возможность в течение года сберегать до четырех тонн меди. В том же цехе установлено сито на печной эстакаде, что позволяет избегать переплавов, также вызывающих значительные потери.

В прокатном цехе освоен выпуск медных листов с одним отжигом, а не с двумя, как прежде. Здесь экономия составляет около 600 килограммов меди в год.

Это лишь часть сделанного. Но и приведенные примеры убеждают в том, что парторганизация сумела поднять коллектив на поиски внутренних резервов, на приведение их в действие.

В борьбе за экономное расходование металла пример показали коммунисты. Они выступили инициаторами хороших дел. Так, тов. Газизов предложил организовать сбор окалины с латунных и медных листов после отжига, а тов. Фролов высказал мысль о необходимости производить сортировку окалины цветных металлов из под стана горячей прокатки. Оба новшества дают значительный эффект.

Особое внимание вопросам экономии цветных металлов парторганизация уделяет сейчас, когда Центральный Комитет КПСС обратился с призывом еще решительнее бороться за их экономное расходование.

По предложению партийной организации обсужден и принят перспективный план организационно-технических мероприятий в этом направлении, рассчитанный на длительный период. Он состоит из 20 пунктов, и за каждый из них большие практические дела. Некоторые из них уже сейчас стоят на повестке дня. В ближайшее время намечено освоить регенерацию травильных растворов с

Все это позволит коллективу завода справиться с обязательствами, принятыми на 1960 год — сэкономить большое количество цветных металлов.

Г. Комаров,  
секретарь парторганизации  
завода по обработке цветных металлов.

методом самостоятельной учебы в семинарской группе.

С пропагандистом не согласились. «Утвержден кружок», — отвечали на все его доводы. Как результат, в течение нескольких месяцев занятия проходили, по сути говоря, не по темам программы. Допускались срывы, члены способствовали частые командировки тов. Красова (заместителя пропагандиста не оказалось).

Только после выхода в свет постановления ЦК КПСС «о задачах пропаганды в современных условиях» предложения пропагандиста и слушатели были услышаны. Кружок преобразован в семинарскую группу, упор был сделан на самостоятельную учебу с разработкой, чтением и обсуждением рефератов по узловым вопросам. Одно из обсессований, на котором нам довелось присутствовать, показало глубокую, вслуховую подготовку его участников по теме «Социалистическая промышленность и ее роль в создании материально-технической базы коммунизма». Слушатели с удовлетворением говорили о той пользе, которую приносит им са-

мостоятельная учеба. Некоторые — например, тт. Романов, Пролетарская и другие — сообщили также, что они одновременно включились в лекционную работу на экономические темы.

Если бы партком комбината



Вести о наших земляках

## Вадим Милославов — хороший со «дядем»

Дорогая редакция!

По совету командира части и комсомольской организации высыпал фотографию одного из ваших земляков.

Рядовой Вадим Милославов — отличник учебы, хороший специалист, пытливый рационализатор. Его рационализаторские предложения уже принесли немалую пользу. Знают Вадима и как редактора сатирической газеты, которая методично бичует недостатки.

Очень хочется, чтобы орчане узнали о замечательных делах своего земляка, которым они вправе гордиться.

А. Лиховидов.

## Опыт нужно распространять

На предприятиях нашего города созданы женсоветы. Они проводят значительную работу. В частности, совет никелькомбината сейчас ведет проверку состояния бытовых помещений и молокораздаточных пунктов на предприятии, вместе с активом общежития № 3 организовал конкурс на лучшее санитарное состояние комнат и еще ряд мероприятий.

Немало полезного делают наши подруги на заводах и стройках. Но мы, к сожалению, не имеем связи с ними. Опыт работы женсоветов никем не обобщается и не распространяется.

Между тем не мешало бы городским организациям по-

думать об этом: провести семинар по обмену опытом,

рассказать нам о делах луч-

# Когда недооценивают экономическую учебу...

В прошлом учебном году пропагандист тов. Красов вел кружок по изучению политической экономии социализма. Занимавшиеся здесь руководящие работники завода управления получили основательные знания.

Но когда перед нынешним учебным годом было принято решение поручить тов. Красову руководство кружком конкретной экономики в том же составе, он первым стал говорить о нецелесообразности кружковой формы обучения своих слушателей.

Изучив политэкономию, доказывал он, эти товарищи, имеющие высшее и среднее специальное образование, в том числе экономическое, имеют достаточную подготовку для руководства кружками по конкретной экономике и для чтения лекций по отдельным специальным вопросам. Если же, выдвигал он другое предложение, организовывать изучение этих вопросов, то должен быть избран

метод самостоятельной учебы в семинарской группе.

С пропагандистом не согласились. «Утвержден кружок», — отвечали на все его доводы. Как результат, в течение нескольких месяцев занятия проходили, по сути говоря, не по темам программы. Допускались срывы, члены способствовали частые командировки тов. Красова (заместителя пропагандиста не оказалось).

Только после выхода в свет постановления ЦК КПСС «о задачах пропаганды в современных условиях» предложения пропагандиста и слушатели были услышаны. Кружок преобразован в семинарскую группу, упор был сделан на самостоятельную учебу с разработкой, чтением и обсуждением рефератов по узловым вопросам. Одно из обсессований, на котором нам довелось присутствовать, показало глубокую, вслуховую подготовку его участников по теме «Социалистическая промышленность и ее роль в создании материально-технической базы коммунизма». Слушатели с удовлетворением говорили о той пользе, которую приносит им са-

мостоятельная учеба. Некоторые — например, тт. Романов, Пролетарская и другие — сообщили также, что они одновременно включились в лекционную работу на экономические темы.

Если бы партком комбината

# Кавстрегу славному юбилею

Приближается 90-летие со дня рождения Владимира Ильинича Ленина. Комсомольцы ремесленного училища № 15 готовят достойную встречу славному юбилею.

В эти дни членами Ленинского комсомола стали многие лучшие учащиеся — токари, модельщики, слесари-сборщики.

С радостью узнали в училище о приеме в члены Ленинского Союза молодежи учащихся Антонова, Тавокина, Маняхина, Стукачева. Все они обещали учиться только на «хорошо» и «отлично», быть примером везде.

В эти дни комсомольская организация группы № 13, где кормсогром Федоров, встав на ленинскую вахту, отлично справляется с взятыми ею повышенными обязательствами. Комсомольцы группы успешно учатся и ежемесячно выполняют задания в среднем на 130 процентов.

3. Ковригина, секретарь комитета комсомола ремесленного училища № 15.

## Помогаем труженикам полей

ТЕСНЫЕ ДРУЖЕСКИЕ СВЯЗИ установились у коллектива нашего завода с тружениками сельского хозяйства Ново-Орского района. Трудящиеся предприятия оказали практическую помощь ряду колхозов. Мы отправили подшефным два токарных станка, двигатель внутреннего сгорания, помогли отремонтировать две автомашину, сделали шесть домиков для содержания птицы в летний период. Агиткультурная команда дала на полевых станах 18 концертов художественной самодеятельности.

После дебаркского Пленума ЦК КПСС помощь труженикам сельского хозяйства становится еще более действенной. Коллектив завода полон решимости отве-

тить на призыв партии новыми заботами о своих подшефных. В настящее время у нас организованы и работают курсы комбайнеров. Занятия посещают 30 рабочих. Они осваивают профессию комбайнеров и примут участие в уборке урожая.

Коллектив завода будет неустанно крепить дружбу с тружениками сельского хозяйства.

М. Коротков,

начальник отдела кадров завода по обработке цветных металлов.

Док в общежитии № 3, где живут в основном рабочие плавильного цеха. Здесь сейчас чисто, уютно, систематически проводятся культурные мероприятия. Хорошо проявляет себя бытовой совет, организаторами которого являются тт. Положенец, Юхновец, Кандуров. Самы члены бытового совета показывают пример умелого сочетания работы на производстве с ученым и общественными делами.

В. Лапин,

воспитатель в общежитии.

Ниже, не имеем связи с ними. Опыт работы женсоветов никем не обобщается и не распространяется.

Между тем не мешало бы городским организациям по-

думать об этом: провести семинар по обмену опытом,

рассказать нам о делах луч-

ших и о тех задачах, которые необходимо решать в настящее время. Работу женских советов следует чаще освещать на страницах городской печати.

Р. Ермоленко,

пред. женсовета никелькомбината.

они недооценивают важности учебы для подъема экономических показателей работы предприятия.

— Я не считал посещение кружков своей обязанностью, — сказал тов. Шерман.

Не случаен тот факт, что многие руководящие работники инженеры не учатся. К таким относятся инженер по горным работам тов. Маркелов, нач. конструкторского бюро тов. Янков, главный инженер управления капитального строительства тов. Мотин и другие.

Между тем в действенности учебы, при ее умелой организации, можно было убедиться хотя бы на примере экономической конференции, которая проходила на комбинате в сентябре прошлого года. Она позволила выявить причины убытков, допускаемых на предприятии, и принять меры к преодолению отставания. Почему же сейчас партком и руководители комбината недооценивают практическую пользу экономической учебы, мало и поверхностно занимаются ею?

А. Клубон,

зав. нештатным отделом пропаганды редакции газеты «Орский рабочий».

# Автоматика служит человеку

Около года назад на никелькомбинате был создан цех автоматики и КИП, коллектив которого ведет большую работу по автоматизации производственных процессов. Она осуществляется в нескольких направлениях: проектирования новых устройств и схем, практического внедрения автоматики, реконструкции имеющегося оборудования и приборов.

В обжигово-восстановительном цехе основные агрегаты — трубчатые печи. Поддержание в них постоянного температурного режима — задача не из легких. Тем не менее она решается при помощи автоматики. За температурным режимом печей будут следить специальные приборы.

Это только один из примеров. Вместе с тем внедрено автоматическое регулирование нагрузки на генераторах подстанции № 17.

Монтажники много труда вложили в осуществление дистанционного управления троллейкарами пиротделения цеха № 1, а также в автоматизацию распределения материалов по бункерам шихтового отделения ДАЦ-1.

Следует отметить такое важное мероприятие, как внедрение опытной схемы автоматического управления скрепами. На практике это выглядит так: приборы дают команду и управляют скрепами в зависимости от наличия материалов в верхних бункерах и дозаторах.

Одновременно с монтажным участком большую работу проводят эксплуатационники нашего цеха. Их силами осуществляется реконструкция щитов КИП в плавильном, дробильно-агломерационных и других цехах.

Работники эксплуатационного участка подходят к своему делу творчески. Недавно, например, на участке осуществлена большая работа по улучшению существующих систем автоматического регулирования. В частности, внедряются специальные головки и весоизмерители собственной конструкции. Здесь же проводят-

ся испытания устройства для автоматической записи веса материалов, которые проходят по флюсовым транспортерам первого дробильно-агломерационного цеха. Коллектив участка собственными силами изготовил устройства, позволяющие определять количество машин, которые доставляют материалы в ДАЦ-2.

Сделано, безусловно, не так уж много. Задача монтажников и наладчиков, а также проектировщиков состоит в том, чтобы не отставать от развития современной техники. В цехе не прекращаются работы по созданию новых схем автоматизации производств.

В настоящее время разрабатываются проекты автоматического регулирования загрузки экструдеров первого дробильно-агломерационного цеха. Здесь же предполагается в скором времени внедрить автоматические устройства распределения материалов на группе транспортеров. Оуществить автоматическое регулирование тепловой нагрузки котлов предполагается в паросиловом цехе. Эта работа тесно связана с переводом цеха на жидкое топливо.

Во втором году семилетки в производстве найдет применение еще ряд новшеств. Автоматизация подлежит регулирование нагрузки котлов паросилового цеха второй очереди, управление воротами и сигнализацией при производстве маневровых работ в ДАЦ-1.

Как во всяком коллективе, у нас есть свои передовики. Можно назвать конструктора тов. Цхе, мастеров тт. Степанова, Фаткулина, слесаря по ремонту тов. Жердева, бригадира электросварщиков Латыпова и других. В настоящее время в цехе каждый четвертый является рационализатором производства.

Все меньше и меньше остается ручного труда в цехах комбината. Мы стараемся сделать все, чтобы приборы и устройства заняли достойное место на всех участках производства.

**В. Головач,**  
начальник цеха КИП и автоматики никелькомбината.

В этой семилетке будет проведена большая работа по реконструкции городского хлебокомбината. Это позволит повысить производительность комбината со 100 тонн до 160 тонн хлебобулочных изделий в сутки. На комбинате найдет широкое применение механизация производственных процессов.

Подготовка к реконструкции началась. На комбинате работает группа работников Московского института проектирования местной промышленности.

На снимке: работники института Ивлев Н. А. (слева), Валуева Н. С. (справа) и Пав-



лов В. С. (в центре) за работой.

Фото В. Бродского.

## Письма со строительных площадок

### В нашем квартале

КВАРТАЛ 105 РАСПОЛОЖЕН В КОНЦЕ УЛИЦЫ КУТУЗОВА. Здесь соружаются несколько 16-квартирных жилых домов, будет построено здание школы ФЗО и ряд других зданий.

На жилых домах уже выполнен значительный объем работ. На каждом из них почти полностью завершены кладка стен, устройство кровли. Сейчас они вступают в предпусковой период. В одном из зданий внутри уже ведутся отделочные работы. Бригада штукатурков, возглавляемая тов. Матаевой, начала отделку внутренних стен. Вместе со штукатурками трудятся плотники. Они настилают полы, выполняют другие работы. Особенно хорошо работает бригада, которой руководит плотник тов. Терещенков.

Мы стараемся все эти объекты передать под заселение в срок, установленный графиками. К выполнению этой задачи сейчас направлены все наши помыслы. Выработка на участке непрерывно растет. И штукатурки, и плотники намного перевыполняют сменные задания.

Но есть отдельные недостатки, которые подчас сдерживают темпы нашей работы. Вместе с движечками, пущечками и работниками других служб активно несут ленинскую трудовую вахту ремонтники тепловозного депо Орска. Особенно хорошо здесь трудится ся цех, возглавляемый молодым инженером комсомольцем Евгением Дубченко. Передовые ремонтники — слесарь-диезелист тов. Козин, слесари-турбинщики тт. Кузменко и Селезнев, слесари тт. Носов, Слезов, Мадуев, Хвостов и другие систематически выполняют сменные нормы на 120-125 процентов. Все это позволяет сократить сроки простоев тепловозов в ремонте.

### Решаются актуальные вопросы

Постоянно действующее производственное совещание собирается недавно на никелькомбинате. Обсуждался вопрос о работе отдела главного механика и литейно-механического цеха по обеспечению цехов комбината запасными частями.

Общее мнение выступавших сводилось к тому, что на комбинате с этим вопросом дело обстоит неблагополучно. Об этом говорили механик первого дробильно-агломерационного цеха

тов. Цвема, механик обжигово-восстановительного цеха тов. Денисов, главный инженер комбината тов. Шерман, начальник паросилового цеха тов. Бурмистров и другие.

Президиум постоянно действующего производственного совещания предложил руководству комбината пересмотреть существующие графики ремонта, усилить контроль за изготовлением запасных деталей.

Беда у Харитонова и Бусалаева случилась недалеко от Орска, по дороге из Гай. Всем шоферам хорошо знакомо это место, где дорога круто поднимается вверх. В гололедицу подъем взять очень трудно. Машина Харитонова с прицепом буксовала на подъеме. У Бусалаева было дело хуже: его машину на повороте занесло в снег, и колеса сидели прочно. Шоферы обрадовались помощи, и не зря: уже через несколько минут Есаулов помог товарищам выбраться на ровное место.

Собственно говоря, что в этом особенного? Ну, помог товарищам! Завтра они помогут ему. Обычное дело в шоферской работе. Так рассуждает Есаулов. Он прав по-своему. Но такие примеры, показывают, как нельзя лучше характеризуют облик человека.

Мало ли что может случиться в дороге. Например, с базы № 10 выехала машина и провалилась на льду озера. Есаулов взялся вытащить машину. И действительно вытащил.

### Оценка — „отлично“

Станочники инструментального цеха Южуральского завода в феврале выполнили многочисленные заказы по изготовлению специального инструмента, опправок, разнообразных приспособлений.

Вот стоит за станком шлифовщик тов. Кириллов. То и дело он откладывает в сторону готовые изделия. Рядом, не умолкая, гудит ста-

нок шлифовщика тов. Селезнева. Невдалеке работает токарь тов. Горшенин. Все гордом: 27 февраля досрочно завершено задание — знаток своего дела.

Продукция, которую они из-

готавливают, всегда заслуживает оценки «отлично». Напряженный труд инструментальщиков не проходит даром: 27 февраля досрочно завершено задание — знаток своего дела. Месяца по выдаче товарной продукции.

мер машины, на которой работает Аркадий Есаулов. Работает уже давно. На спидометре машины можно видеть, что прошла она уже около 100 тысяч километров. Но нельзя сказать, что это заметно по внешнему виду машины. Хозяин ее — человек аккуратный. Он не гонит по ухабам так, что все прыгает и дребезжит, не перегружает мотор.

В этом нетрудно убедиться. Те, кто часто ездят в Гай, на народную стройку, наверняка встречают огромный 10-тонный «ЯАЗ». Он привлекает внимание не только своими размерами. К ЯАЗам, как и к МАЗам, в Гай уже привыкли. Но у машины Есаурова есть одно существенное отличие. Это большой вагон, поставленный на обычные колеса. При помощи его можно перевозить до 40 тонн материалов.

Шоферы называют перевозку особенно тяжелых и громоздких грузов работой на длинном русле. Дело это не из легких. Но высокий класс водительского

мастерства, умение и смелость помогают Есаулову в работе. Он берется за самые тяжелые задания. Трубы, лес, большие блоки, перекрытия различных размеров — все это Есаулов исправно доставляет из города на объекты народной стройки. И еще не было случая, чтобы он надолго задержался в борге или не доставил груз к месту назначения.

В автотранспортной kontоре знают, что обычная дневная выработка Есаурова не меньше 150 процентов. Но за этой цифрой кроется очень многое. Это два-три тяжелых рейса в Гай и обратно, много километров по нелегким дорогам.

Но Есаулов этим недоволен. Он считает, что перевозки грузов в Гай ведутся недостаточно быст-

## ЯАЗ 79-03

Машина с зажженными фарами сделала по двору круг и остановилась. Есаулов заглушил мотор, вылез из кабины, расправил плечи. Было восемь часов вечера. Осталось сдать машину в домой.

В кантонке было до хутора натоплено. Диспетчер разговаривал с кем-то по телефону. Потом он положил трубку и повернулся к Есаулову.

— Это ты, Аркадий Васильевич? Очень кстати. Не поможешь в одном деле?

— А что такое? — насторожился Есаулов.

— Да Харитонов с Бусалаевым застряли. Надо бы вытащить.

Есаулов раздумывал недолго. Конечно, рабочий день закончился, и он может отправляться домой. Но оставить товарищей в беде не годится.

Через минуту машина Есаурова медленно двинулась с места и вышла со двора гаража.

### Оценка — „отлично“

Вот стоит за станком шлифовщик тов. Кириллов. То и дело он откладывает в сторону готовые изделия. Рядом, не умолкая, гудит ста-

нок шлифовщика тов. Селезнева. Невдалеке работает токарь тов. Горшенин. Все гордом: 27 февраля досрочно завершено задание — знаток своего дела.

Продукция, которую они из-

готовляют, всегда заслуживает оценки «отлично». Напряженный труд инструментальщиков не проходит даром: 27 февраля досрочно завершено задание — знаток своего дела. Месяца по выдаче товарной продукции.

Б. Рукашинников,

работник дистанции зданий и сооружений.

### ДЕЛА РЕМОНТИНКОВ

В цехе проводится большая работа по механизации трудоемких процессов. За последнее время здесь нашло широкое применение приспособление для одновременного смена ряда деталей дизеля тепловозов. Это позволило более рационально загружать подъемные краны.

**В. Рукашинников,**  
рабочий дистанции зданий и сооружений.

### «ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

4 марта 1960 г. 3 стр.

# Под крыльшком Северо-атлантического блока

В эти дни мировая общественность встревожена разоблачением закулисных переговоров между Бонном и Мадридом о размещении западногерманских военных баз на территории Испании. Разоблачение это вновь показало, какую опасность для всех народов создает милитаризация Западной Германии.

Советский Союз и другие социалистические страны неоднократно указывали на то, что вооружение Западной Германии ведет к возрождению реваншизма и серьезно угрожает миру в Европе. Однако правящие круги главных государств Северо-атлантического блока (НАТО) успокаивают народы своих стран фальшивыми заверениями о том, что Западная Германия, находясь в этом блоке, будто бы не будет представлять для них опасности.

Слово Аденауэра с Франко показало, что эти заявления несостоятельны.

Маневры Аденауэра, направленные на создание военного союза Бонн — Мадрид, встревожили многих даже в странах НАТО, особенно в Англии. Здесь, очевидно, вспомнили, что именно в Испании Гитлер тренировал своих летчиков, которые потом бомбили Лондон и Ковентри.

Печать Англии и других стран

Северо-атлантического блока с беспокойством отмечает, что маневры Аденауэра имеют своей целью привлечь Испанию в НАТО с черного хода, что эти маневры отравляют общую атмосферу и подрывают надежды на разоружение. Было бы бесполезным, писала канадская газета «Торонто Дейли Стар», «обсуждать ограничение вооружений, когда самый сильный член НАТО на европейском континенте (то есть Западная Германия) расширяет свои операции от Дании на севере до Испании, Сардинии и Турции на юге». Английская газета «Ньюс Кроникл» отмечает, что если НАТО не уйдет Аденауэра, то придется «проститься с надеждой на решение берлинского вопроса».

Подобные высказывания отражают вполне обоснованное беспокойство, вызываемое действиями западногерманского правительства, направленными против ослабления международной напряженности. Они разоблачают тех, кто утверждает, будто бы НАТО играет какую-то «сдерживающую роль». В действительности именно политика вооружения Западной Германии и предоставления ей атомного оружия делает западногерманских милитаристов особенно наглыми и опасными.

## Коммюнике верховного командования Алжирской Национально-освободительной армии

КАИР. Здесь опубликовано коммюнике верховного командования Алжирской Национально-освободительной армии о боях в Алжире за последние пять дней февраля.

Части алжирских войск, говорится в коммюнике, атаковали французские позиции в 8 пунктах. Партизанские отряды совершили 14 внезапных нападений на места сосредоточения французских войск и полицейские посты.

## Партизанское движение в Омане

ДАМАСК. Бюро имамата Омана в Дамаске заявило, что недавно в долине Буни Ганат произошло вооруженное столкновение между группой оманских партизан и английским военным патрулем. В результате столкновения было убито 9 англичан. Партизаны за-

хватили большое количество воинов и боеприпасов.

На прошлой неделе на минах, заложенных на дорогах между Ибри и Низва, подорвались четыре военные английские автомашины.

(ТАСС).

На сторону Алжирской Национально-освободительной армии перешли 6 солдат французской армии.

Противник потерял 290 солдат и офицеров убитыми и 90 ранеными; уничтожено 17 военных автомашин и бронеавтомобилей, сбито 8 военных самолетов, взорван один военный ашелон противника, захвачено оружие и снаряжение.

В Москве в Центральном доме кино состоялся общественный просмотр двух первых серий кинотрилогии «Поднятая целина», поставленных кинематографистами Ленинграда по замечательному роману М. Шолохова. На просмотр собрались видные деятели искусства и литературы, представители общественности столицы.

Продолжительными апло-



## В ДОМЕ ПИОНЕРОВ

занимается с шестью лет. Сейчас она, кроме того, учится в музыкальной школе.

Шахматисты недавно провели турнир. Победу одержали П. Курунов, учащийся 6-го класса 24-й школы, занявший первое место, и А. Долошкозин, учащийся 6-го класса 10-й

школы (второе место).

Многие ребята полюбили фотокружок, рисование, лепку и многие другие занятия.

На снимках: вверху — фотокружковцы Жуков, Казеев и пионер-инструктор Хаметов. Внизу — занятия хореографического кружка.

Текст и фото

В. Морозова, рабочего пассажирского автозавода.



## Просмотр фильма «Поднятая целина»

документами они приветствовали приехавших на просмотр М. Шолохова и творческий коллектив, снимавший «Поднятую целину».

Роман «Поднятая целина» экранизирует режиссер А. Иванов.

В две серии, с которыми познакомились москвичи, вошли события, описанные в первой и в начале второй книги романа. Сейчас идет работа над завершающей, третьей серией картин.

(ТАСС).

## НОВАЯ АГИТБРИГАДА

Скоро в цехах никелькомбината начнут свои выступления художественная агитбригада, созданная при Доме культуры. В ее программе — оратория «Коммунисты — вперед», посвященная второму году семилетки, фельетон — «Чего стоит одна минута» и сатирические сценки, скетчи, миниатюры, написанные на фактах из жизни цехов комбината.

В сатирических куплетах, которые исполнят Вера и Петр Побогаевы, дается и лентам, и пьянницам, и «меньшевикам и панельщикам», не желающим видеть, что их дочки и сыновья не работают и не учатся, растут тунеядцами. Руководит бригадой В. Г. Холлов.

Заместитель редактора  
Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

## Магазин № 7 «Гастроном» ТРЕБУЮТСЯ

зав. секцией (оклад 973 руб.), зам. зав. секцией (оклад 827 руб.), продавцы I и II категорий.

Обращаться по адресу: Столицгород, проспект имени Сталина, дом № 1.

## Горпромторг ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

для подготовки продавцов Срок обучения — 6 месяцев.

Здесь же организуются краткосрочные курсы по подготовке продавцов сезонной торговли.

Обращаться в отдел кадров по адресу: ул. Ст. Разина, 72.

## К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

В магазин № 36 горпромторга поступили в продажу в кредит мотороллеры «Тула-200». Цена — 5000 рублей.

Адрес магазина: проспект имени Ленина, 38.

## Саринская нефтебаза ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу приемо-сдатчик, старший приемо-сдатчик, механик-техник.

Квартирами обеспечиваются. Обращаться: станция Сара к директору нефтебазы.

## К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН!

Сапожные цехи артели «Красный Октябрь» принимают от населения заказы на ремонт обуви и пошив сапог и чукав из материала артели.

Адреса цехов: ул. Ленина, 2; ст. Орск, ул. Просвещения, 50; пос. Никель, Торговая площадь, 5, кв. 2; Столицгород, ул. Трудовая, 3, кв. 4; пос. завода имени Чкалова, ул. Жуковского, 5, кв. 8; пос. Первомайский, ул. 18 лет Октября, 127; пос. Гай (сапожный цех).

Для работы в Столицгороде требуется контрольный мастер с окладом 500 руб. в месяц.

Обращаться: ул. Советская, 66.

## Ерпылевы Августина Петровна, проживающая в Орске, ул. Краматорская, 29, кв. 4, возбуждается дело о расторжении брака с Ерпылевым Геннадием

Николаевичем, проживающим в Кувандыке, лесосплав дом № 9, кв. 2.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Кувандыка.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 2-25, промышленный отдел — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

## Типография газеты «Орский рабочий» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на все виды граверных работ — печати металлические, пломбы, штампы, клейма разных видов и размеров, надписи на часах и пластинках.

Васильева Анна Федоровна, проживающая в Орске, ул. Успенского, 6, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с Васильевым Виктором Игнатьевичем, проживающим в г. Ставлино, ул. Нахимова, 17-а.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Ленинского района г. Орска.

Черниева Александра Степановна, проживающая в Орске, пос. Первомайский, ул. Нахимова, 160, возбуждает дело о расторжении брака с Гаконенко Николаем Петровичем, проживающим в Орске, ул. Глинки, 10.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Советского района г. Орска.

## Кино спорта

Кинотеатр «Октябрь» — «Мальчики». Начало в 12 час. дня. «Приключение в Герольштейне». Начало в 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Два капитана». Начало в 10, 12 и 2 часа дня. «История одного истребителя». Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Клуб имени 1 Мая — «Дочь моряка».

Дом культуры машиностроителей — «Солдаты».

Дом культуры железнодорожников — «Капитанская дочка».

Клуб мясокомбината — «Любовью надо дорожить».

Дом культуры энергетиков — «Облава».

Фабрично-заводской инспекции Орской зоны «Оренбургэнергетик»

**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**

на постоянную работу инженеры, техники-электрики и тепло-техники на должности инспекторов.

Оплата согласно штатному расписанию.

Обращаться по адресу: Орская ТЭЦ, отдел кадров.

ФБ05862

Типография издательства «Орский рабочий».

Заказ № 70. Тираж 13.000.